

В диссертационный совет Д 002.030.01
на базе ФГБУН Института Африки РАН
123001, Россия, г. Москва,
ул. Спиридоновка, д. 30/1, тел: (495) 690-30-34

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Бамба Вадуа на тему

**«Развитие банковской системы стран Западноафриканского
экономического и валютного союза на основе региональной интеграции»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.14 – Мировая экономика**

Исследование Бамба Вадуа имеет важное практическое значение и актуальность вследствие необходимости преодоления раздробленности и усиления интеграции стран Западной Африки, чему способствует деятельность Западноафриканского экономического и валютного союза (ЗАЭВС). Недостаточный уровень развития банковской системы стран Западной Африки несомненно препятствует их экономическому росту и совершенствованию отраслевой структуры экономики.

Автореферат диссертации Бамба Вадуа позволяет утверждать, что его работа логически структурирована и обладает элементами научной новизны.

Автором был сделан акцент на анализ взаимодействия между развитием финансовой системы и эффективностью макроэкономической политики в странах субрегиона; предложено собственное видение приоритетных направлений развития финансовых аспектов интеграционных процессов в банковской системе стран ЗАЭВС.

Бамба Вадуа был использован исторический подход к исследованию становления банковской системы стран Западной Африки и формированию зоны ЗАЭВС, а также сравнительный анализ банковских систем Франции и ЗАЭВС, нормативно-правового регулирования кредитных рисков в РФ и ЗАЭВС, что повышает ценность исследования. Диссертант проанализировал состояние взаимодействия банковской системы и ведущих секторов экономики ЗАЭВС и пришел к выводу, что данное взаимодействие недостаточно эффективно.

Особое внимание автор уделяет исследованию банковской системы Кот-д'Ивуара и ее роли в региональной финансовой системе, а также вопросам сотрудничества Кот-д'Ивуара с Россией.

Представляет интерес предложенный Бамба Вадуа трансмиссионный механизм денежно-кредитной политики в условиях недостаточного развития

финансовой системы, выявленные автором разрывы в цепочке передачи денежной политики, предложения диссертанта по формированию оптимальной процентной ставки и др. Предложения автора, несомненно, имеют практическую значимость.

В качестве замечания следует отметить, что разделы 1.2, 1.3 и 1.4 первой главы работы, посвященной исследованию теоретических аспектов исследования экономико-организационного устройства национальной банковской системы, являются не теоретическими, а практическими. Таким образом, название первой главы работы нуждается в коррекции. На стр. 11 автореферата, где описана теоретическая и практическая значимость работы, сказано, что автором «изучены теоретические основы экономико-организационного устройства национальной банковской системы в условиях глобализации». Из такой формулировки не вполне понятно, в чем заключается теоретическая значимость работы.

В целом автореферат Бамба Вадуа свидетельствует о достаточно высоком научно-теоретическом уровне диссертационной работы, ее соответствии действующему Положению о порядке присуждению ученых степеней, что позволяет рекомендовать диссертационную работу к защите по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Д-р экон. наук, доцент,
профессор кафедры «Экономическая теория и управление»
Волжского гуманитарного института (филиала)
ФГАОУ ВО «Волгоградский государственный университет»,
М.В. Леденёва

Подпись Леденёва М.В.
заверяю 07.06.2017

Специалист по кадрам
отдела кадров и юридического
сопровождения
ВГИ (филиала) ВолГУ
Н.В. Костенёва

